

南京医科大学第二附属医院“心佑工程”团队—— 心佑患儿传大爱 人民至上映初心

10年,足迹遍布全国13个省(自治区)124个县(市、区)的偏远及经济薄弱乡镇,行程100多万公里,举办科普讲座400多场次,培训基层医护人员1万多人,免费筛查10多万人,救治1200多名贫困先心病患儿,先后收到感谢信196封、锦旗162面……这一组数据,真实记录了南京医科大学第二附属医院(简称南医大二附院)公益项目“心佑工程”走过的历程。

近日,中共江苏省委宣传部、江苏省卫生健康委员会决定,授予“心佑工程”团队江苏“时代楷模”称号。

通讯员 陈艳萍 张酥
现代快报+记者 任红娟/文 郑芮/摄
部分图片由南医大二附院提供

►心佑团队为患儿做手术



2021年6月10日,“心佑工程—青海行”第五期接站 扫码看视频

能救一个是一个,能帮一家是一家

先天性心脏病(简称“先心病”)在我国所有出生缺陷中高居首位,随着医学进步,到本世纪初,只要早诊断、早治疗,95%以上的简单先心病可以治愈,大部分复杂先心病也能够通过手术改善生活质量。

2014年,为救治更多的先心病患儿,南医大二附院成立李庆国领衔的心血管外科。心血管外科刚成立不久,就来了一名患儿晨晨。9个月大的晨晨还不到6公斤,她出生3个月就被确诊为先心病,晨晨妈妈为了筹钱给女儿治病,只身来到南京打零工。偶然的机会,听说李庆国帮助过类似的孩子,晨晨妈妈抱着一线希望找上了门。看到晨晨妈妈无助的眼神,李庆国想方设法筹集资金,发动医护人员为晨晨献爱心,与此同时还向院领导请示免除了孩子的住院手术等费用。一个月后,晨晨得救了。

像晨晨这样困难家庭的患儿还有很多。李庆国深深感到个人的力量有限,救助先心病患儿需要汇入更多爱心,在医院党委的大力支持下,救助困难家庭先心病患儿的“心佑工程”就这样诞生了。

在救助中,心佑团队发现,很多患儿出现严重症状才送来医院,这时往往已经错过了最佳救治时机。他们决定送医上门,深入苏北基层免费做先心病筛查,尽早发现患儿。

不花钱能看病?最初,很多基层群众不相信有这样的好事。渐渐地,心佑团队用真心真情换来了群众的信任,接受筛查的人越来越多。团队的工作量也因此越来越大。有时,他们要跑好几个学校,一天下来就要筛查两三千人。由于十几个小时戴着听诊器,许多医生耳朵磨出了血,嗓子也喊哑了,心超医生一天下来胳膊累得抬不起来,但是第二天大家依旧坚持做好筛查工作。

10年来,团队先后前往苏北16个县200多个乡镇,开展免费筛查400多场次,约8万人,共救治600多名先心病患儿。

江苏对口支援到哪,心佑团队就帮到哪

心佑工程在苏北顺利推进,给团队成员以信心和力量,同时也增强了责任感和使命感,他们又把目光投向了远方。

2014年5月,南医大二附院在新疆克州人民医院对口支援的医生找到李庆国:“克州有不少先心病患儿,当地缺乏相应的医疗技术和设备,再加上经济条件有限,没法得到有效治疗,真希望你们到克州来!”在科室讨论会上,李庆国向大家提出了去克州救治患儿的想法,团队中有人担心,手术没有百分之百成功的。李庆国再三考虑后,坚定地说:“作为医生,治病救人是我们的天职;作为党员,对口支援是我们的使命。我们的医疗条件和技术没问题,只要做好安排,好事一定能做好!”这番话打消了大家的顾虑。

2014年7月,“心佑工程—新疆行”正式启动。柯尔克孜族17岁少年托依达力成为第一批受益者。他小时候常常发烧,家人一直以为是感冒,直到上初中体检时才知道患有先心病,三万元的手术费让一家人愁眉不展。2014年7月,托依达力在家人的陪同下来到南京。手术顺利完成后,团队还带他去了梦想已久的海底世界。如今,托依达力已经大学毕业,在一家国企工作。

此后两年间,心佑团队先后从克州接来了3批先心病患儿,为他们成功做了手术。从第4批开始,为了带动当地医院心外科发展,方便患儿就近治疗,李庆国带领团队前往克州,在那里带教当地医护人员,手把手地培养了一支“带不走”的队伍。

2016年,江苏对口支援青海省海南州前方指挥部了解到心佑团队帮扶事迹后,找到李庆国,“心佑工程—青海行”启动。2017年4月,心佑团队将首批5名青海患儿接来南京。10岁的藏族女孩叶西卓玛从小体弱多病,5岁时查出先心病,为了给孩子治病,父母不得不放弃收益较好的挖虫草生计,全家生活逐渐陷入困境。做完手术一年后,小姑娘身高长了8厘米,体重增加了30斤,孩子父母也终于放心地去挖虫草,一年挣了4万多元,生活得到极大改善。

2016年至今,“心佑工程—青海行”已经开展了8期,救助患儿129名。

2019年8月,团队向海拔更高的西藏进发。他们先后远赴海拔5000多米的那曲和海拔3600多米的拉萨,为近百名患儿进



耿直医生在学校为孩子们筛查先心病



心佑团队带头人李庆国



医护人员照护患儿

行了手术。

江苏对口支援到哪里,心佑团队就帮到哪里。十年来,他们先后奔赴新疆、青海、西藏、贵州、陕西等地,行程百万公里,用高尚的医德、精湛的医术、无私的奉献,架起了东西部民族团结进步的桥梁。

汇聚更多力量,救助更多孩子

点点星光,汇成银河。心佑团队真情救治病患、无私奉献爱心的故事,如点点星光,激励和带动了越来越多的人。

南京医科大学教授刘文涛捐出5万元的学术奖励;爱心人士庄先生给团队送来3000元;芳草园小学、雨花台小学、月牙湖小学的孩子们捐出压岁钱;外国语学校的学生捐出竞赛奖金;南京“爱心妈妈群”为贫困患儿送来营养餐和生活用品;某爱心企业免费为心佑工程设计了标识并提供物资支持;南京银行城东支行先后捐助30万元;常熟农商行慈善基金会先后为青海患儿捐助40万元;珍惜生命基金会、中国红十字基金会、江苏省瑞华慈善基金会、江苏省妇女儿童福利基金会、爱德基金会等多家爱心慈善机构纷纷解囊相助。

2020年6月,南京哈雷车友会负责人了解到心佑工程的事迹,组织31名车友开启“心佑希望 勇闯滇藏”公益骑行之旅,一边宣传先心病的危害,一边为心佑工程募捐。2500多公里的骑行路,历时12天,最终筹得13万元善款。

在救治外省患儿过程中,心佑团队发现医保异地结算经常遇到障碍,为此多次联系南京市医保中心。一次,一名来自青海的患儿医保卡总是提示信息缺失,需要家长返回青海办理信息补录。手术时间临近,家长心急如焚,这不但要耽误一周的时间,还要搭上几千元的路费。结算科工作人员张亮接到求助后,马上联系属地人社部门,双方共同努力,连夜解决了问题,患儿医保卡第二天就能正常使用了。如今,南京医保中心依托异地就医“有事@我”服务机制,为“心佑宝宝”提供专属服务,患者可以便捷地使用医保异地结算,再无奔波之苦。

心佑团队赴西部地区开展健康帮扶的爱心行动,得到了省内同行的积极响应。2017年起,江苏省人民医院、南京市儿童医院、苏州大学附属第一医院等接过接力棒,开展“润心计划”“心连心计划”“心明眼亮”等救助先心病患儿的医疗帮扶项目,救助西部贫困患者。

为健康中国贡献江苏力量

秀木繁阴,必有沃土。心佑工程诞生于南医大二附院并非偶然,而是与医院“一心为民”的红色基因息息相关。南医大二附院成立于1951年,在上世纪50年代的血吸虫病防治、60年代的下乡诊疗、70年代的抗震救灾等活动中,秉承优先为困难群众看病的初心,弘扬“至精至诚 至善至爱”的院训。

进入新世纪,随着生活节奏加快、婚育年龄后延、环境因素变化等,先心病发生率居高不下。为满足群众就诊需求,医院把筹建心外科当作重点建设任务。2014年,李庆国团队到来,实现了医院多年夙愿。院党委全力支持心血管中心的建设,在医

院用房特别紧张的情况下,把老年科5间病房调剂出来,安置了10张病床;2016年,将中心由姜家园院区迁至萨家湾院区,病床增至50张,配备独立的手术室及监护病房,整合心内、心外以及心电图和心超检查等科室,打造了华东地区首家诊治一站式心血管中心。2022年10月,又将中心搬至迈皋桥院区,按照国际一流心血管病中心的空间结构设计打造,床位增至149张,目前年手术量逾千例。

越来越多的医学精英加入心佑团队。小儿心外科专家李小波、医生耿直,心超室主任袁振茂,武汉亚洲心脏病医院结构性心脏病团队核心成员王波、成人心脏重症监护室主任刘彬,都加入了心佑团队。

在加强自身队伍建设的同时,团队也全力帮助基层医院提高医疗服务能力。2015年起,心佑团队启动“心脏超声医生免费培训计划”,以“师带徒、手把手”的方式,为苏北等地区培训了近百名心超医生,提升了当地心脏超声诊断水平;培训进修医生、西部对口支援单位医务人员500多人,基层医护骨干1万多人。2017年底,李庆国作为中组部、团中央第18批博士服务团成员到青海挂职,主持建立了青海省心血管临床医学研究中心、青海大学心血管中心,推动了青海地区心血管专业的发展。

南京医科大学开展了向“心佑工程”团队学习的活动。“心”火“乡”传学生实践团队从2021年7月起,跟随“心佑工程”踏遍江苏省13市,并奔赴陕西、新疆等地区开展义诊筛查、科普宣讲、实地调研等活动,传承“心佑”,争做“红医”。同学们协助“心佑工程”团队,筛查出百余名先心病患儿,在榜样的带动下,“身”基层,“心”到“群众”,“行”至“实处”。

从东部沿海到西部边陲,从彩云之南到白山黑水,心佑团队以永不停歇的步履守护生命的铮铮誓言;从医生到护士,从先生到学生,从党员干部到群众,心佑团队用大爱无疆的温暖践行为民服务的拳拳初心。

全省版分类广告 025-84783581

关于张家港市万创电气工程有限公司清算的公告 2023年7月28日,股东会作出决议决定解散公司并成立清算组清理公司资产与负债。清算组成员为缪春雷、陈建国、黄蔡宇、陈建光、陈伟,陈伟为清算组组长。现清算组依据公司章程的规定,发布第三次公告如下:张家港市万创电气工程有限公司债权人自清算组发布第一次公告之日起四十五日内,向清算组申报债权(通讯地址:张家港市杨舍镇杨新路8号,联系人:黄晓东,联系电话:13773220820)。如未能在上述期限内申报债权,可以在清算程序终结前补充申报。债权人补充申报的债权,可以在公司尚未分配财产中依法清偿。逾期申报债权的债权人需自行承担相应的法律后果。张家港市万创电气工程有限公司的债务人或者财产持有人,自本公告发布之日起十日内向清算组清偿债务或返还财产。逾期清偿或返还的,清算组将采取相应的法律措施。特此公告
张家港市万创电气工程有限公司清算组
2023年8月21日